

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 59852/947

1947 július 24 CSÜTÖRTÖK
III-ik évfolyam 725-ik szám
Felelős szerkesztő:
PALASFI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 14.
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Luca Vasile:

A pénzrögzítést a dolgozók számára és nem a bel- vagy külföldi kamatszédők javára valószínűsíthetjük meg

Erős és emelkedő vásárlóerőt képviseljen az ujonnan rögzített pénz

BUKAREST. A fővárosi „23 August” (Malaxa) gyár dolgozói előtt Luca Vasile, a román demokrácia élharcosa ismeretlen a Román Kommunista Párt javaslatát az ország gazdasági tájprábillása és a pénzrögzítés tárgyában.

Emlékeztetett az 1928-29. évi stabilizációra, amely a néptömegek elszegényedését, a nagytőkészek, bankárok, nagybirtokosok meggazdagodását jelentette.

— Ebben az időben — mondta Va-

asile Luca — az üzletek zsúfolva voltak áruval, de a munkásságnak nem volt pénze kenyérré sem.

Mi ezt a tájprábillást nem a bankárok, nem az idegen, vagy belső kamatszédők javára, hanem azok számára valószínűsíthetjük meg, akik dolgoznak. Mi azt akarjuk, hogy az újrörögzített pénz erős és emelkedő vásárlóerőt képviseljen.

Ezután hangsúlyozta: ennek érdekében a munkarendszert úgy kell megszervezni,

hogy a termelőerő növekedése ne csak a munkaadók kizárólagos hasznát eredményezze, hanem járuljon hozzá a tömegek életszínvonalának emeléséhez.

A nehézségek leküzdésének első feltétele a költségvetési egyensúly. Rendet kell teremtenünk, de ez a rend nem lehet káros a munkásszámára.

A reakció megkísérelte és megkísérli a fejlődés akadályozását, de a dolgozók elhárítják ezeket az akadályokat.

Maniu személyesen bizta a Mihalache-féle szökésben részvevő repülőkre „pártja értelmét és lelkét...”

Gyűlnek az adatok a manista-vezérek ellen folyó vizsgálat során

BUKAREST. A fővárosi lapok „történelmi” vezérek meghíúsított menekülési ügyével foglalkozva hangsúlyozták az árulási jellegét, amelynek kezdete husz év előtti.

A manista „vezérek” minden megterkedése kiesücsögött az utolsó kísérletben, amelynek célja a demokratikus államrend megdöntése volt. Az egész ország munkássága, sozatos gyűléseken követeli az idegenbárene „történelmi” vezérek példás megbüntetését.

Különböző a lejtudósítások beszámolnak arról is, hogy a manista

képviselők elleni vádak, mind jobban kiterjednek. Így a Mihalache-csoport szökési ügyének nyomozását kiterjesztették azokra a nemzetipárti párti képviselőkre is, akiknek mentelmi jogát felfüggesztették. Vajamennyiük ellen folyik a vizsgálat. Jólétesült körök úgy tudják, Ghilezan Emil és más manista vezetők ellen az a vád, hogy földalatti szervezetben voltak részt, amely titkos nyomdatermékek elkészítésével és terjesztésével foglalkozott.

Ez az a szervezet, amelyet a szökés ügyében kiadott első hivatalos bel-

ügyminiszteri közlemény is említett. Megírják a lapok azt is, hogy tanuvallomások szerint

Maniu a szökési ügyben szereplő repülőkre beszélgetve, a szökési kísérletet megelőző napon ezeket mondta a két repülőnek: „Rátok bízom a párt értelmét és lelkét. Vigyék meg egészséggel”.

Hivatalos helyen kijelentették, a nyomzó hatóságok elhatározott számdéka a vizsgálati anyag nyilvánossághozatala, kivéve azokat a vallomásokat, amelyek Románia és bizonyos országok viszonyát érinthetnék.

Az indonéz köztársaság függetlenségének utolsó maradványait szeretné megsemmisíteni a holland imperializmus

BATAVIA. Az indonéziai kormány bíróságában lévő rádióállomások jelentik, hogy az indonéziai hadseregen teljes erővel folynak a hadműveletek.

Holland rádiójelentés szerint Jáva keleti részén már harmadszor szálltak partra a holland tengerészeti egységektől támogatott különleges csapatok.

Közép-Jávában is fellángoltak a harcok. LONDON. Az indonéziai eseményekkel kapcsolatosan a kommunista Daily Worker élesen bírálja a holland kormány magatartását, amelynek akciója az indonéz köztársaság függetlenségének utolsó maradványait próbálja megsemmisíteni.

A holland imperializmus újraéledése, a világ eme leggazdagabb nyersanyag vidékén annak köszönhető, hogy angol csapatok harcoltak az indonéz nép ellen 1945-46-ban. Anglia és az Egyesült Államok állandó nyomással kényszerítették az indonéz köztar-

ságot arra, hogy mind nagyobb és nagyobb engedményeket tegyen, most pedig a holland kormány utolsó rohantára indult. Ha az UNO nem vet véget az ellenségeskedésnek, a világ közvéleménye adja majd meg a méltó választ erre a támadásra.

A News Chronicle azt írja, hogy a holland kormánynak felelnie kell a világ közvéleménye előtt: milyen jogn alkalmaz erőszakot. Hollandia téved, ha azt hiszi, hogy a világ közvéleménye helyesli magatartását.

Külföldi magán-devizaköveteléseket szabadítanak fel árubehozatal céljaira

BUKAREST. A gazdasági újjáépítés és pénzrögzítés végrehajtásával megbízott kormánybizottság rövidesen rendeletet ad ki, amelynek értelmében

a külföldön lévő magán-devizakészletek felhasználhatók lesznek különböző áruk behozatalára.

A rendelet értelmében az ipari és kereskedelmi minisztérium engedélyt ad fizikai és jogi személyiségeknek, hogy

árúimportot eszközöljenek, amelyek kifizetése a külföldön lévő devizakészletekből történjen.

Készletek alatt azok a külföldi magán-devizakövetelések értendők, amelyekért tulajdonosaik nem vállaltak kötelezettséget, hogy átruházzák a Nemzeti Bankra. A behozatalra engedélyezett áruk értékét a behozatal engedélyben lejjebb állapítják meg és ösz-

Világifjusági Mét Prágában

PRAGA. A csehszlovák fővárosban megkezdődött a világ ifjuságának ünnepi találkozója, amelyen 63 ország képviselőjében az ifjak tízezrei vesznek részt. Romániát 130 tagú küldöttség képviseli. Ilie Dragán képviselő vezetésével. A sport-ünnepségek, művészeti versenyek és táncversenyek négy héti tartanak.

Ez történt a nagyvilágban

ATHÉN. A jugoszláv hírszolgálat görögországi értesülése szerint egész Görögország területén tovább tart a demokráta személyek üldözése, száműzése és letartóztatása. A görög „nemzetvédelmi tanács” legutóbbi ülésén az USA és az angol Kotonai missziók vezetői is résztvettek. A „nemzetvédelmi tanács” újabb korosztályok behívását határozta el, hogy a szabadságharcot elnyomják.

NANKING. A kínai népi hadsereg továbbra is határozott sikereket érnek el a „központi kormány” csapatai ellen. A fukai vasútvonal mentén és Nyugat-shanlungban is előretörték a népi hadsereg csapatai.

MOSZKVA. A Reuter hírszolgálati iroda jelenti Moszkvából, hogy a szovjet-angol kereskedelmi megbeszélések befejezéséhez közelednek. A Reuter jelentése szerint már tisztázták, hogy a Szovjetunió milyen mennyiséget szállít Angliába az idei szovjet termékből.

BELGRÁD. A jugoszláv hírszolgálati iroda athéni jelentése szerint görög repülőgépek újabb határsértéseket követtek el albán terület fölött és behatoltak az albán légterbe.

PÁRIS. A francia kormány most foglalkozik a 4500 illegális zsidó kivándorlót szállító hajó feltartóztatásának ügyével és azzal, hogy ezeket a kivándorlókat, akiket a palesztinai brit főparancsnokság Ciprusba irányított, visszaszállítsák Franciaországba.

Minden lehetőség adva, hogy az aradi cukorgyár elérje az 5000 vagonos béke-termelést

Az aradi cukorgyár nagyban készül a termelési kampányra, amely minden vajszínűség szerint szeptember közepén megkezdődik.

A Román Kommunista Párt termelési javaslatát, amely a békebeli termelés 60-70 százalékos előrelépését írja elő, a cukorgyári munkások teljes egészében vállalják, sőt elképzelésük szerint az adott lehetőségek mellett elérik a teljes békebeli termelést. A rendelkezésre álló adatok szerint Arad környékén 8000 holdat vetettek be cukortéppával. A ter-

més jó sőt Kürtös, Siklós és Ólak környékén elsőrendűnek mondható.

Az aradi cukorgyár közepes béke-termelése 5000 vagon cukor volt. Az elmúlt évben a vállalat tulajdonosai nek szabotáló magatartása miatt csak 300 vagon cukrot termeltek.

A nyervegyezés és az egyéb termelési kihatások lehetővé teszik, hogy idén 5000 vagon cukrot termeljenek.

Ami a termelési kampány előkészítését illeti, jelenleg a 600 vagon szén szükségletből, 200 vagon már a

gyár telepén tárolnak.

A gépek üzemeltetéséhez szükséges kokszenyiség, valamint a cukorkivonáshoz szükséges méz még minden fedezve.

A kokszenyiség beszerzésére jók a kilátások, a mézet pedig saját részében termelheti ki a cukorgyár.

Jelenleg tehát az a helyzet: minden remény meg van arra, hogy a cukorgyár béke-termelése révén a lakosság nem nélkülözi ezt az igen fontos tápszert és az elkövetkező évben mindenki rendszeren kapja majd meg cukoradagját.



A második félidőben visszaesett a fedezetsor

Az AMTE edzőjének nyilatkozata a bukaresti vereségről

Az aradi sportközönség, de különösen az AMTE nagy tábora, még mindig a csapat váratlan vereségének hatása alatt áll. Az AMTE játékosai és vezetői visszatértek Aradra és Albu, az együttes edzője, a következőket mondotta el munkatársunknak a bajsikerű bukaresti selejtező mérkőzésről, ahol az egész év fáradtságos munkájának gyümölcse „röpke” kilencven perc alatt elvészett:

— A csapat rendkívül idegesen játszott. A „nagy téli” nagyon ránehezedett a finkra, akik formán alul küzdöttek. De így is megnyerhettük volna a mérkőzést: a második félidőben Szabónék volt egy hatalmas lövése a labda a kapuléc élére pattant: Várdai már verte volt a labda kiüti. Fazekas elé került de a szélső lyukát rugott két méterre a kaputól. A másik kimaradt helyzet Balra nevéhez fűződik. A különben igen jól játszó balszélső közörszélvezőt és váratlanul, fordulástól „gyilkos erejű” lövést küldött kapura, de a labda a léc mellett süvített el. Függőlegesen a kimaradt helyzetektől megnyerhettük volna a mérkőzést de pontos épen legjobb csapatrésztünk a fedezetsor mondta fel a második félidőben a „szolgálatot”.

Arta a kérdésre, hogy a játékosok alapján melyik csapat nyeri a döntőt és kerül az A) ligába, Albu ezeket mondotta:

— A Politechnica együttese 80 percet támadott a buhusi Textila elleni mérkőzésen, de nem tudták megfúrni a pompás közvetlen védelem ellenállását. Azok a második félidőben „bekapartak” egy gólt és ezzel már is nyerték a mérkőzést. A Karres sem nagy csapat, mi talán más körülmények között nagy fölénnyel győzhetnénk felettük mégis, a Karres győzelmét várom a döntőben. Véleményem szerint végeredményben két „ausztrál” között dől el a bejutás kérdése.

Ezek voltak az aradi edző meglatásai a vasárnapi selejtező mérkőzésről.

— 0 —

A vasutas labdarugók Európa-bajnokságának legujabb eredményei

Ködden folytatódik a vasutaslabdarugók Európa-bajnokságának küzdelmei. Eredmények a következők: Jugoszlávia—Csehszlovákia 5:1 (3:0), Lengyelország—Olaszország 6:3 (2:1). Csütörtökön: román—bolgár és magyar—osztrák mérkőzés, amelyek döntenek az A) csoport első két helyezettjének kérdésében.

A NAGYVÁRADI SZABADSÁG ZSILVÖLGYI VENDEGJÁTÉKÁVAL kapcsolatosan a szombati eredményt kerülőton tudtuk „felhajszolni” — mint utólag kiderült — tévesen. A Szabadság csapatát, mint az Aradon kereshetjük nagyváradi vezetők elmondották, szombaton nem Lupényben, hanem Lónyán játszott és ott iskolajáték után 4:2 arányban győzött.

Orlós siker, a FORUM-ban
Csak egy kislány van a világon
FRED ASTAIRE
JOAN LESLIE

Csak száz alkalmazottnál többet foglalkoztató üzemek jelenthetnek be munkaerőfelesleget

Megakadályozzák a rosszhiszemű munkaadók mesterkedéseit

A minisztertanács rendelete a munkaerő-többlet bejelentéséről, főként a kisüzemek tulajdonosai részéről sok rosszindulatú, haszonélő félremagyarázásra adott alkalmat.

A kisebb munkaadók szeretnék a maguk malmára hajtani a vizet és ennek megfelelően úgy magyarázzák a rendelkezést, hogy módjukban áll alkalmazottak egy részét megszüntetni. Elsősorban természetesen azokról, akik első vonalban harcolnak a dolgozók törvényes követeléseinek biztosításáért.

A saját hasznukra spekuláló munkaadókat, de egyben a dolgozókat is szükséges felvilágosítani, hogy

a munkaerőfeleslegről intézkedő rendelkezést nem vonatkoztatták a száz munkásnál kevesebb dolgozót foglalkoztató üzemekre;

hanem csakis azokra a vállalatokra, amelyek száz munkásnál többet foglalkoztatnak.

Azokban még a számlálásba jövő vállalatoknál sincs a munkaáthelyezések kérdése a munkaadó lényeg-kérdése bízva. A nagyjelentőségű rendelkezés a több termelés érdekében történt. Fontos, hogy egyetlen jelentős üzemet se terheljen fölös munkáslétszám, ugyanakkor, amikor más üzemekben munkásihiány mutatkozik.

A száz munkásnál nagyobb létszámmal dolgozó üzemek is csak olyan értelemben hajthatják végre a munkaerőfelesleg-elbocsátást, ha a vállalat javaslatát, melyre a munkaerőfelesleg tényét erre a célra megalakított bizottság vizsgálja felül.

Illetékes tényezők gondoskodnak arról, hogy elsősorban a demokrácia, szakszervezet- vagy munkásellenes elemek minősüljenek főtisztogatásnak.

Különböző negyven aradi vállalat nyújtotta be addig munkástöbblet-kimutatásait.

Jellemző egyes munkaadók felfogására, hogy két alkalmazottat dolgozó cég egyik alkalmazottját, sőt egyetlen

alkalmazottat dolgozó vállalat ezt az egy alkalmazottját is „munkaerő-többletnek” óhajja feltüntetni.

Ma két bizottság alakult meg Aradon a megyei és városi beadványok ügyében. Csak egészen komoly és alaposan indokolt esetekben lehet szó arról, hogy a kérelmeket jóváhagyják.

Minden kérelmet alaposan kivizsgálják, olyan esetekben pedig, ahol a munkaadó indokolatlanul, egyéni érdekből hátrózta meg munkásfeleslegét, a választ elutasító lesz,

sőt amennyiben rosszindulatú, reakciós megnyilatkozásról van szó, a munkaadót szabotázsbűnösök elé állítják.

Többlettermelés!

Az ITA-gyár fonódaja meghaladta az országos termelési verseny feltételeit

Az ITA-gyár fonódájában egyre lendületesebb ütemben folyik a harc a több termelésért. Időt és fáradságot nem kímélve dolgoznak a munkások az országos soroknál, hogy egy munkahét befejeztével az országos verseny feltételeinek megfelelő, vagy éppen azt meghaladó eredményt érjenek el.

Most készült el a július 13-tól 19-ig tartó versenyhét termelési eredménye. Az országos feltételek értelmében ezen a héten 66.300 kiló fonatot kellett kitermelniük. Az ITA hősiessé dolgozó fonómunkásai 69.160 kiló fonatot termeltek, amire még hozzászámítandó 12,7 százalék többlet, vagyis végeredményében 77.960 kiló fonatot termelve, 17,6 százalékkal többet teljesítettek, mint amit az országos verseny feltételeit előírnak.

Az ITA-gyári munkásság lelkes hangulatára jellemző az a néhány sor, amely a hétfői napon a vállalat faluján meg-

jelent és amely rávilágít arra, hogy a dolgozók milyen nagy érdeklődéssel kísérik ezt a versenyt. A cikk a következőket tartalmazza:

„Büszkék lehetnek azok a munkások a fonódában, akik megértették, hogy emelni kell a termelést. Egyedülálló példát mutattak a versenyben. Már vasárnap éjjel munkába álltak. Egyesek 72 órás fáradságos hét után, vasárnap este, amikor mások plhennek és szórakoznak, zakatoló gépek mellett álltak, hogy kivigyék részüket a szociális termelésből. Új emberek ezek — a jövő szociális katonái, akik megértették, hogy minden méter fonat előrehaladást jelent számunkra. Nem a fizetés, nem a kedvezmények serkentik ezeket a dolgozókat, hanem a munkásoszlály jövőjéért dolgoznak. Tisztelettel és megbecsüléssel kiáltjuk: „Éljenek a fonódá versenyzői!”

Az Aradi „REGATTA” Egyesület

1. év július 24-én, csütörtök este 9 órai kezdettel rendez

Bihari Klára író,

a Vígyszínház és a Burg theater szerzője és

Barát Endre író,

a Szikra szerkesztője

Szerzői estjét

az egyesület székházában. Vendégeket szívesen látunk.
MŰSOR

1. Megnyitó: elmondja Szánó György író.
2. Barát Endre: Végzetes évek oavalcádja.
3. Bihari Klára: „Németek” (próza)
4. Barát Endre: Egy letűnt világ fényképalbumából.
5. Bihari Klára: Versek.
6. Barát Endre: Partizán vér (próza).
7. Bihari Klára: Diktátorok. (Részlet a „Hat sápadt katona” című színműből).
8. Barát Endre: Üzenet. Zárszó.

CORSO Előadások: 3
5. 7. és 9-kor
Egy gyönyörű orosz film:
Vitorla a láthatáron
Boris Runce és Svet Lana Priadilova

Aradiak az MNSz megyei vezetőknek kolozsvári értekezletén

Üres „sérelemi politika” helyett a népi demokrácia előbbrevitelével biztosítjuk jogainkat

— ez a kolozsvári elnökök értekezletének végső tanulsága —

Most érkezett vissza Kolozsvárról a Magyar Népi Szövetség megyei elnökeinek és titkárainak értekezletéről Kóvágó Mihály megyei elnök és Czápos Ferenc titkár. Az értekezlet hangulatáról Kóvágó elnök a következőket mondott el:

— Egyöntetűen megállapítottuk, hogy az elnöki értekezlet nagyon időszzerű volt és az általános vélemény az, hogy legalább három havonként meg kellene ismételnünk, mert lényegesen elősegítene feladataink sikeres megoldásában.

— Sajnálatos értesültünk arról, hogy országos elnökünk, Kurkó György betegsége miatt nem vehet részt az értekezleten. Kacsó Sándor javaslatára küldöttség kereste fel a református lelkészben beteggyámát Kurkó György országos elnököt. A küldöttségben magam is résztvettem, mint az országos elnök egyik legrégebb munkatársa. Kurkó György súlyos betegsége ellenére és élénk érdeklődést tanúsított az elnöki értekezlet iránt és határozott, kemény kiállásra buzdított a következetesen demokrácia érdekében, elsősorban a Román Kommunista Párt mellett.

A „lemaradó utitársak”, az acsarkodók és a meglapulók...

Arról, hogyan fogadják a széles népi rétegek az MNSz központi végrehajtóbizottságának június másodiká határozatát, Czápos Ferenc megyei titkár ezeket mondja:

— Mi — a résztvevők, — akik a tömegek között élünk, és munkánk során a népi tömegek minden rétegével foglalkozunk, általában megállapítottuk, hogy a dolgozó kisemberek öntudatos tömege örömmel fogadta a határozatot. A határozott, gerinces állásfoglalás és nyíltan a haladó erők mellé állás, valamint a kétkulcsos „híntapolitika” felszámolása szervezetünkben elősegítette a haladó demokrácia győzelmét. A nemzeti kérdéssel olyan mértékben oldhatjuk meg, mint ahogy a demokrácia többi kérdésével is: lépésről-lépésre haladva a népi demokrácia felé.

— Természetesen az „utitársak”, akikről Kacsó Sándor országos elnök beszél és a reakciók, egész más érzeléssel fogadják a határozatot, mint dolgozó tömegeink. Ezeknek egyrésze a süttő propaganda eszközeit használják háttámadni. Minden igyekeztünkkel azon vannak, hogy rághalmakkal és egyéni intrikákkal mocskolják be gerincés és helyes úton haladó vezetőinket.

— Másoknál bizonyos megriadás tapasztalható. Ez bizonyítja, hogy nem végeztük meg el munkánkat úgy, ahogy kellett volna. Vérév kell válniuk mindenkinek a tudás, hogy komoly változás következett be a Magyar Népi Szövetség politikájában. Azok a tudatos reakciók viszont, akiknek igazán volt okuk a megriadásra ettől a fordulattól, azok tisztuljanak is az útból!

— Harmadik kérdés: a magyar reakciók hűségnyilatkozatai. Ez nem új dolog, ez már megtörtént a választások

előtt is. Ezeket a hűségnyilatkozatokat a munkájukon, a múltjukon és jelenükön át kell megítélni.

A tisztogatás munkájának gyakorlati megvalósításáról

Ismét Kóvágó Mihály megyei elnök beszélt:

— Az érkezett jelentések alapján kiűnt, hogy bizony nagyon sok helyen nem dolgozták fel kellő figyelemmel a központi végrehajtóbizottság emlékeztető határozatát és egyes helyeken egyszerűen az értelmiségiakat akarták hátlárba szorítani. Másutt pedig, mások, megfélemlítettek arról, hogy az MNSz nem munkáspárt, hanem a magyarság demokratikus nemzetiségi szervezete, amelynek arra kell törekednie, hogy a nép legszélesebb rétegeitől soha se szakadjon el. Nagyon sokan kifogásolják az MNSz szoros kapcsolatát az osztályérdekekért küzdő munkássággal, de ugyanakkor mindent megtesznek a maguk részéről, hogy az MNSz osztályharcos legyen — a jómódúak oldalán. Ezek igyekeztek az MNSz szervezeteit rábírtani arra, hogy a kiszajthott földművelők mellett álljon ki a szegény parasztság érdekeit szemben. Ugyaneköz, mint a másik módszer hibás. Ki kell zárunk soraitkból mindazokat, akik nem a haladó demokrácia politikai irányvonalát vallják magukénak.

Politikai megatartásunkat

— veszi át a szót Czápos Ferenc — világosan leszögezte Kacsó Sándor országos elnök. Egységesen odaállunk kommunista szövetségeseink mellé, amely elgárda, amely lendületet ad a demokrácia fejlődésének és ezen keresztül nemzetiségi kérdéseink is megoldást nyernek. Minden erőnket támogatjuk az új gazdasági törvények alkotásában és azoknak gyakorlati alkalmazásában. Ezzel elősegítjük a pénz-

rögzítést és országunk gazdasági talpraállását.

— Szervezeti téren kiépítjük szakbizottságainkat, elősegítjük női és ifjúsági bizottságaink munkáját. Megteremtjük a szervezet szilárd gazdasági alapját.

— Politikai tanfolyamokkal és iskolákkal elősegítjük népünk politikai nevelését. Üres „sérelemi politika” helyett a népi demokrácia előbbrevitelével biztosítjuk jogainkat! — ez a kolozsvári elnökök értekezletének végső tanulsága.

1700 kiló fehér liszt sötét ügyét vizsgálják a hatóságok

A megyei ellátási hivatal ellenőrei Göttesfeld Mendel aradi pékmeztárnél 700 kiló „fekete” fehér lisztet találtak. Jegyzőkönyv készült és a szabotázs-ügyet átértékelik az ügyészséghez. A pékmeztár rakárában talált további 1000 kiló liszttel kapcsolatban azt a felvilágosítást adta, hogy azt Pop Iosif pékmeztártól vette, aki

az aradi CFR GESz szállítója. Jellemző, hogy ugyanakkor, amikor a CFR munkásság kenyérelállítását csak nehézségek árán lehet biztosítani, a CFR GESz-kenyérszállítójának módjában áll 1000 kiló lisztet spekuláción eladni. A két pékmeztár példás büntetést érdemel és remélhető, hogy ez nem is marad el.

SAVOY-mozgó Előadások: 3, 4, 30, 6, 7, 30 és 9. Vasárnap matiné 11,30-kor

Csak 5 nap! Remek vigjáték! Vasárnaptól!

„LELKI KLINIKA”

Jávor Pál, Turay Ida, Vaszary Piri

URANIA-mozgó Előadások: 3, 5, 7, 9 Holnap premier!

GENE TIERNEY — DANA ANDREWS

Rejtélyes gyilkosság

(Laura)

MA UTOLSÓ NAP!

Magam utját járom

R O Y A L-mozgó Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor a kertben

A svájci filmgyártás kimagasló eseménye:

Az utolsó remény

Egy film, amelyet mindenkinek meg kell néznie!

„Madrid védelme”

Csütörtökön, június 21-én délután fél 7 órakor művész előadást rendeznek az aradi színházban, amelynek keretében bemutatják a „Madrid védelme” című színdarabot és ismertetik a szegény népi harcát Franco rémuralma ellen. A Megyei Szaktanács közművelődési szakosztálya felkéri Arad lakosságát hogy minél nagyobb számban vegyen részt az előadáson.

— O —

„Szabadtéri Anna-nap” a Katolikus Gimnázium udvarán

A katolikus gimnázium épületének rendbehozatala rengeteg pénzbe kerül. A vendékek és az MNSz a költségek fedezésére szombat délután 5 órai kezdettel, másnap reggelig tartó „Szabadtéri Anna-napot” rendeznek a gimnázium udvarán. A lelkész rendezőség már hetek óta fáradozik a negyszabásu nyári mulatság előkészületein és már most bizonyos, hogy ez az utóbbi évek legnagyobb szabásu rendezvénye lesz. A gazdag és változatos műsor keretében a legjobb aradi énekesek, az MNSz dalárdája a katolikus elemi 200 tagu gyermekköre, az AAC old-boys zenekar, Vass Boriska legjobb nővendékei, a székely táncosport is fellép. A remek műsoron kívül a szórakozási lehetőségek egész sora várja a közönséget. Amerikai postakívánságverseny, tombola, szépségverseny, Anna-tánc stb. teszi változatosabbá a nagyméretű nyári mulatságot. Kétféle konyha, ital sátor, falatozó, lángos, bogrács-gulyás, fagyalt szintén teljes garancia a jó hangulat fenntartására. A parkett-tánc — a legjobb jazz zenekarok mellett — a reggeli órákig tart. Június 26-án, szombaton Aradváros társadalmanak minden rétege megmozdul és a „Szabadtéri Anna-napra” nagy tömegek vonulnak fel.



Ma, szerdán utoljára:
Ifj. Szendrey Mihály felléptével
„Ilyenek a férfiak”

Napokon keresztül zsúfolt ház nézte végig ifjabb Szendrey Mihály vendégjátékait. A kitűnő táncoskomikus a régi szerepével vette körül a közönséget, amely ez alkalommal az évad legjobb előadásának volt tanuja. Híndy András és Carlo de Pries remek operettjét ifjabb Szendrey Mihály teljes sikerrel vitte. A nagyszemű darab ma, szerdán kerül utoljára színpadra és a kitűnő táncoskomikus is ez alkalommal tartja utolsó fellépését. Kezdeté fél 7 órakor.

A „SULAMITH” — BOKOR ILO NÁVAL ES KIRÁLY JÓZSEF. FEL. A színtársulat csütörtökön feléleventi a Sulamith régi klasszikus, keleti tárgyú nagyoperettjét. A főszerepeket Bokor Ilona, a szatmári színház primadonája és Király József, a szatmári színház bonvivánja alakítja. A két vendégművész a multhónapban szerepelt az aradi színházban és mindketten teljes sikert arattak.

ZENGŐ ZENE, SZINES SZÓ címen a színház műszaki személyzete javára nagyszabásu műsoros est lesz csütörtökön 9 órai kezdettel a színházban. A társulat legjobb erőin kívül országos híru táncművészek is fellépnek.

Művészi esemény **BIHARI KLÁRA** budapesti írónő és **BARÁTENDRE** iró **SZERZŐI ESTJE** Jul. 24-én csütörtökön 9 órakor

az aradi Regatta egyesületben. — Vendégeket szívesen látunk

Hírek

Előfizetés 1 hóra 120.000 lej
Szindikátusi tagoknak 100.000 lej
Vállalatoknak 5.000.000 lej

Ügyeletes győgysszerlárok:

Földes (Eminescu / Petran sarok), Nistor (Ferdinand-út 22) és Fränkl (Textilgyár mellett).

— MOZIK MŰSORA: ARO: Hová lettél drága völgyünk — CORSO: A szerelem heleszól — FORUM: Csak egy kislány van a viálgon. — ROYAL: Az utolsó remény. SAVOY Lelki klinika. — URANIA Magam utját járom.

„Mit akar kend, Táncsics. ?”

Táncsics Mihály, az osztrák császári rabságban tartott magyar munkásiró életét hosszú ideig meghamisították. A magyar munkásmozgalom negyvennyolcbebeli hőskorának vezéralakja Táncsics, aki egyszerű munkásból lett író és forradalmár. Ahogyan a francia forradalom jelképes nagy eseményének a Bastille lerombolását tekintik, épp úgy mércius 15 eseménysorozatának egyik kiemelkedő mozzanata Táncsics kiszabadítása a helytartósági börtönből.

A demokratikus névelés egyik legfontosabb feladata ma Táncsics életének, munkásságának és történelmi szerepének megvilágítása a tömegek előtt. Ehől a szempontból kiemelkedő jelenséggé Barát Endre budapesti író munkássága. Barát Endre, aki a Szikra könyvkiadó magyar szépirodalmi osztályának vezetője és az Irodalmi Szemle szerkesztője, hosszú, alapos tanulmányok alapján írta meg regénye Táncsics életrajzát, továbbá színdarabjait és rádiójátékait ugyanerről a tárgyról.

Az aradi közönség csütörtök este szerzőt est keretében ismerkedik meg Barát Endrével, aki felesége, Bihar Klára, az ismert budapesti színpadi szerző társaságában irodalmi munkáiból ad elő. Bevezetőt Szántó György, író mond. A Regatta egyesületben sorra kerülő rúka irodalmi esemény iránt városszeretű nagy érdeklődés nyilvánul meg. Kezdetre 9 órakor. Vendégeket szívesen látnak.

— KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS.

Andazoknak, akik szeretettel halottunk temetésén résztvettek, sírjainkat virággal, koszorúval helyeztek és ezáltal fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló Weil család.

— NEM VÁLTOZTAK AZ ISKOLA-ILLETEK. Bukarest. A közoktatásügyi minisztérium közli, hogy az iskolai letétek nem változtak, az ezzel kapcsolatos hírek nem felelnek meg a valóságnak.

— KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Minden kedves, igaz barátunkat, akik a tegnapi nap nehéz óráiban mellettünk állottak és drága halottunk sírját virágokkal halmozták el, kérjük, hogy ezúton fogadja el szívünk hálatait, mélységes köszönetét. Horváth Dezső és Ill.

— A RÓMAI KATOLIKUS magyar főgimnázium igazgatósága felhívja III-VIII. osztályos növendékét, hogy saját érdekében csütörtökön reggel 8 órakor jelentkezzenek az iskola Kálvin-uccai épületében.

— A RUHÁZATI MUNKASOK SZAKSZERVEZETE értesíti tagjait, hogy csütörtök este 6 órakor nagygyűlést tart a szakszervezet helyiségében.

Sünjék el Hers Koniz — a horogheresi koncesió!

Hitlerpárttag és „vizenotar” volt „Neuarath”-on — Ujarad jelenlegi aljegyzője

Széljegyzetek a demokrata közhivatainkok sorába befurakodott aljegyző nemzetiszocialista párttagsági törzslapjához

Famílienne: Koniz. Vohname: Georg. Geburtsdatum: 1896. 8. 28. Beruf: Vizenotar. Ezek az adatok Koniz György ujaradi segédjegyző személyét illetően, amelyek mit sem változtak 1941 óta, amennyiben

ezidőszereint is ugyanúgy hívják, mint akkor és ugyanúgy segédjegyző, mint annakidején, a hitlerizmus idején. Csupán a köpenyeg változott. S néhány egyéb körülmény. Így például a történelm. Ujarad ma már nem „Neuarath”, a náciuralom fegyveres erőit szétverték, az aljegyző úr nem hitler-párttag (valószínűleg csak azért, mert ma kissé veszedelmes leame), viszont változatlanul az államhatalom képviselője, aljegyző és... fasista.

Fenti adatok különnek nevezzék Koniz Georg (jelenleg Gheorghe) „vizenotar”

(ezidőszereint „demokrata aljegyző”) törzslapjából, amelyet a „Nationalsozialistische Partei der Deutschen Volksgruppe in Rumänien” irattárában őriztek, Koniz úr sajátkezű aláírásával együtt, annak bizonyítékául, hogy

„Neuarath” kiváló vizenotarija kért és elnyerte a felvételt, 1941 március tizenhatodikán, a hitlerizmus romániai ötödik hadoszlopába s fizette a tagdíjakat, emint bejegyeztetett: felvételtkor 20 lej beirakozási és havonta 30 lej tagdíjat, amit 1943 októberében 50 lejre emelt...

A fentélti törzslap szerint Herr Koniz Georg lakhelyének közszébbi meghatározása így hangzott: Ortsgruppe: Neuarath. Kreis: Guttenbrunn. Gau: Banat. Strasse: Haupt (Banatul) Nr. 10.

Mindenesetre csodálatos, hogy ez a

nácikisértet, hogyan mentette át magát napjainkba, változatlanul aljegyzőként. Érdekes lenne megtudni, hogyan és milyen szempontok alapján igazolják Herr Konizot állásában és személyében, de még ennél is sokkal érdekesebb lenne, ha a nácirában megkezdődött kiküldetésének most már végre véget vésnének.

Biztos, hogy az aradmegyei prefektúra haladéktalanul utalásra ébreszti ezt a feketecsizmás figurát arra, hogy keresse az „Ortsgruppe”, a „Kreis”, a „Gauok” szüntek meg, de

megszűnt a becselen. hitvány Koniz és, amelynek hitvány művelője a feketenadrág, rohamoszty, horogkereszt nélkül is fasista segédjegyző, aki mindezeket a jelvényeket és az egész jellegét lelkesen viseli.

500 millió lej értéket raboltak ma éjszaka fegyveres banditák egy aradi cipésmester lakásáról

Ma éjjel két óra után vakmerő fegyveres rablás történt a Badea Cârțan uccában. A 27-es számú házban lakó Dobroni Sava cipésmester és felesége, akik gyarmas zajra öbödtek: az ablakon ismeretlen férfi mászott be, akinek kezében revolvert volt, az uccáról pedig önműködő fegyvert irányítottak a szobába. A váratlan és kellemetlen „látogatások” csendet parancsoltak és miközben fegyverrel sakkban tartották a

házaspárt, még két rabló mászott be az ablakon, akik a lakást teljesen kifosztották. Minden ruhanevel, a lakásban található összes értéket 50.000.000 lej készpénzt — a cipész felesége tulajdonát képező vegyeskereskedés forgótőkéjét, — magukkal vitték, amikor ugyancsak az ablakon készpénzt eltávolítottak. A rendőrséget korán reggel értesítették ez ügyről és megkezdődött a nyomozás. A kár mintegy 500.000.000 lej.

Zsebmozdók „feketekezdje” Aradon

A hegycsúcsi motoros utasai tegnap reggel izgalmas jelenetnek voltak tanúi.

Egy kuvini asszony észrevette, hogy a tolongásban egy férfi tás kájába nyul, ahonnan 4 millió lej ekart kifolpní. Az asszony rákiállt a menekülőn igyekező zseblótvarra, akít sikerült a jelenlevőknek elfogniok. Felkísérték a rendőrségre, ahol megállapították, hogy Tigan Iosif, alias Fodor, az ismert zsebmetsző,

akinek a bünyajstromának összeállításán most fáradozik a bünygyvi osztály. Ugyancsak tegnap reggel a vasúti állomáson az ott szolgáló jelzős rendőröközök elfogták Starciu Oscar, Dumitrescu Lenuta és Slemeti Nichifor veszedelmes zsebmetszőket. A vizsgálat folyik ellenük.

Apróhirdetés

- SZILÁGYI Zoltán az aradi színház tagja üres vagy burokozott szobát kofes konyha használatul. Címeket a színház portájához kér.
- OLCSÓN eladó egyszerű reccanior, motorbicikli oldalkocsival, motorotta és ebédli. Veszek autót, lélekabátot, hajlonkabátot, öltönyt. Str. Marasesti 2. ap. 1. 1950
- NAGYOBBMÉRETŰ vékony maku latura papírt veszek. Wagner, Pankota. 1442
- HÁZMESTERI állást, vagy gyógy szertárban takarítást vállalok. Címeket a kiadóba kérek. 1461
- ELVESZETT személyazonossági igazolvány, kerékpárigazolvány. Almási Etel néven, különböző kulcsokkal. Megtaláló adja le Pop per cégnél. Str. Meștanu 2 szám. jutalom ellenében. 1464
- KÖTŐGÉPHEZ szakértő férfit, vagy nőt keresek. Cím a kiadóban. 1465
- KELETTI szőnyeg, két kvadrálon feklí, eladó. Cím: „Bírad”nál, Bulv. Regina Maria 18. 1460
- ELVESZETT szarvas fehér kecske, tögye sebes. Akí tud róla, értesítse Grosz, Radulescu 2. 1459
- HÁZAT, kétszobásat elfoglalható a kászal, megvételre keresek. Cím Librarie Româneasca. 1464

ELADÓ modern, üzempékes daráló motorral. Sztarek, Macea, Aradmegye. 1455

HORDOZHATÓ írógép és nagyobb írógép eladó. Avram Iancu tér 18. apart. 1. 1456

ASZTALOSGÉPEKET veszek kéznézért. Kertész Arad, Str. Trib. Dobra 1 szám. 1458

MEGBIZHATÓ, lehetőleg főznitudo minden felvétejk. Str. V. Babes 7, ajtó 5. 1457

KERESSEK a központban két butorozott szobát konyha és fürdőszobahasználatul, esetleg telefonnal. Napí árat fizetek. Címeket a kiadóba kérek. 1463

Az Economatul Meseriasilot Patroni No. 1.

felhívja tagjait, hogy a fejemelt alapítókét haladéktalanul fizessék be, mert ellenkező esetben az Economatul vezetősége nem tudja a munkásságot augusztus 1-től eljátni az előírt áruikkékkal, améért is a felelősséget a munkaadókra hárítják át. 4716

Latabár Kálmán,
Kondor Ibolya,
Salamon Béla,
Boross Géza
kacagató vigjátéka: legközelebb ROYAL-ban

ARO-mozgó
Ma utollára!
Hová lettél drága völgyünk!
Csütörtökön először a szines filmek csodája:
A szépek szépe
RITA HAYVORTH
Dn. PRESA DEMOCRATA